

# 6.3元过一天，勉强填饱肚子

三位参与者体验“贫困线生活”

本报记者 于潇潇 孙国祥

一天花6.3元，行吗？17日，全球迎来第20个“国际消除贫困日”。联合国世界粮食计划署和中国扶贫基金会日前曾发起“感受6块3”的活动，号召大家在10月17日体验用6.3元过一天，以增进对贫困的感受。

之所以是6块3，根据2011年11月底中央扶贫工作会将农民人均年纯收入2300元作为全国新的扶贫标准，据此，贫困线下的每个人日均消费都只有6.3元。

本报选取了3位参与者，记录下他们一天中花费6.3元的过程及感受，以期盼更多的人关注和关心身边的贫困人群。

## ●体验者王志朋：

27岁 会计

### “第一次因为买馒头而讲价钱”

交通:	0.8元
午餐:	3个素火烧3.6元
晚餐:	三个馒头一包榨菜 1.9元
总计:	6.3元

没有吃早饭的习惯，早餐花费直接省略掉。清晨坐公交车到单位，公交车上刷掉0.8元。早上八点，坐在办公室里，王志朋计算了一下余额，还剩下5.5元。

王志朋是典型的“月光族”，老家在安丘，自己在潍坊租房子住，一日三餐多在外解决。17日，忙活了一上午，喝了三杯水，到中午11点的时候，王志朋饿了。

十一点半一下班，王志朋马上离开办公室，单位东面的小巷子里有米线、煎包、火烧等。简单做了个比较，王志朋选择了火烧，因为“又当菜又当饭”。酷爱吃肉的他破例没有买肉火烧，三个素火烧共花掉了3.6元。

### “我一天都没有吃到蔬菜”

交通:	1.4元
早餐:	1元
午餐:	两个馒头一包咸菜一根火腿肠2.3元
晚餐:	馒头咸菜1.5元

16日晚上，程淑颖粗略算了一下如何分配6.3元，早上吃一个包子1元钱，中午吃一个馒头一包咸菜一根火腿肠2.5元，晚上吃粥、馒头咸菜1.5元，加上1.4元交通费。

17日早上六点半，淑颖在包里塞了个苹果走出家门。小区门口有放心早餐，程淑颖买了一个香菇包子，花了一元。上了23路公交，她继续研究该买些什么能更省钱，突然发现之前的预算超了1毛，于是重算。

课间休息时吃掉苹果，中午11点40分，淑颖走出校门。学校附近所有中餐店

王志朋在办公室就着开水吃掉火烧。吃完午饭，今天的余额只有1.9元了。下午三点多，王志朋又饿了，没有准备零食，他从同事手里“蹭”了两块牛肉干解饿。

下午5点半下班。王志朋犹豫了好久，还是放弃了坐公交车，步行四站地回到家，“又累又饿”，可是省下了0.8元。

一包榨菜0.5元，剩下1.4元，饥肠辘辘的王志朋和小区门口卖馒头的大娘讲起了价钱，在大娘略带责备的目光下，王志朋用1.4元买了三个馒头。

晚上七点，记者给王志朋打电话，他在那端笑着说，“精打细算的日子，好凄凉啊”。

## ●体验者程淑颖：

14岁 中学生

### “我一天都没有吃到蔬菜”

交通:	1.4元
早餐:	1元
午餐:	两个馒头一包咸菜一根火腿肠2.3元
晚餐:	馒头咸菜1.5元

的最低消费都超过5元，按照原来的计划，她买了馒头、咸菜和火腿肠，不同的是，犹豫了一下，淑颖放弃了1.5元一根的火腿肠，买了0.8元一根的鸡肉肠，0.5元的榨菜和两个馒头。

“我一整天都没有吃到青菜”。晚上六点半，记者给淑颖打电话时，她刚刚“啃”完馒头咸菜。本来计划买的小米粥没买，换成了一个馒头，小米粥用白开水代替了。淑颖告诉记者，还是填饱肚子最实在，可是长期下去，自己一定受不了。

## ●体验者张传芬：

中百便利店员工

### “三餐不离开水”

早餐:	油条 1元
午餐:	两个素火烧 2.4元
晚餐:	泡面 2元

日早上，她买了两根油条作早餐，花费1元。中午两个素火烧，2.4元。晚饭也在店里吃的，一碗泡面，花费两元。“三餐不离开水，其他倒没什么”。

一天共消费5.4元，张传芬没有感觉辛苦，对她而言，“这是平常日子”。



## 邓娟现发烧症状，病情恶化

生命全靠药物和仪器维持

本报10月17日讯(记者 蔚晓贤 马媛媛)

17日，记者了解到，在14日风筝广场车祸中受重伤的女孩邓娟开始出现发烧症状，病情开始恶化，但由于赔偿尚未着落，邓娟的处境异常艰难。

17日，记者来到潍坊市中医院重症监护室，邓娟自从被送到这里就从没醒来过，生命全靠药物和仪器维持。令人遗憾的事，最让人担心的事还是发生了，邓娟的父亲告诉记者，医生告诉他，邓娟开始出现发烧的症状，这意味着，邓娟的病情开始恶化。

邓娟的父亲说，医生刚刚为女儿换了一次血，现在最紧迫的不是缺血，而是能不能挺下去。为了女儿的医疗费用，邓娟找到了女儿工作过的潍坊火车站，但潍坊火车站表示，邓娟的工作关系在青岛火车站，当他咨询青岛火车站时，青岛方面的答复是，邓娟的工作关系在潍坊一家劳务中介所。邓娟的父亲无奈的说，女儿出事后，她所在的工作单位没有一个人来看望，虽然女儿工作仅仅半年左右的时间，但工作单位的冷漠让他心寒。

## 肇事者家属事发三天后露面

称为赔偿欲抵押房子

本报10月17日讯(记者 蔚晓贤 马媛媛)

17日上午，在苦等了三天后，风筝广场车祸中的受害者家属终于等来肇事者家属的露面，短暂的接触后，肇事者家属表示，为了赔偿他们准备把房子抵押。

17日中午12点半左右，邓娟的父亲给记者打来电话说，他终于见着肇事者的家属了。这是事发三天之后，肇事者张建龙的家属首次露面。邓娟的父亲说，他们已经被放过两次鸽子了，16日上午他们就接到交警的电话说张建龙的家属将约他们在事故处理中队见面，可是16日邓娟和张文君的家人在事故处理中队等了一个上午也没有见到他们的影

子。后来交警又告诉他们，张建龙的家人将约他们在下午见面，结果又让他们白等了一个下午。17日早上，邓娟的父亲又接到电话说，张建龙的家人约他们上午见面，邓先生一家人连忙赶到事故处理中队，等了三四个小时后，他们终于见到了张建龙的母亲和妻子。

邓娟的父亲说，张建龙的母亲和妻子现对他和张文君的家人表达了歉意，最后表示一定会对车祸中的受害者进行赔偿，并称为了赔偿，家里准备把房子进行抵押。

邓娟的父亲告诉记者，关于赔偿的问题，他没有提任何要求，他只希望有足够的钱救活女儿的命。